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Kleine Anfrage
des Abgeordneten Dr. Gregor Gysi und der Fraktion der PDS

Lebenshaltungskosten in Ostdeutschland

Wir fragen die Bundesregierung:

1. Wie haben sich in Ostdeutschland seit 1991 im Jahresdurchschnitt die
Preise für die Lebenshaltung (Lebenshaltungskosten) insgesamt sowie
für unterschiedliche statistische Haushaltstypen verändert (Angaben
bitte in absoluten und relativen Zahlen)?

2. Wie entwickelte sich in quantitativer sowie qualitativer Hinsicht seit
1991 das Verhältnis der Lebenshaltungskosten in Ostdeutschland zu
denen in Westdeutschland?

3. Welche Erkenntnisse besitzt die Bundesregierung über die unter-
schiedliche Entwicklung der Lebenshaltungskosten in städtischen und
in ländlichen Regionen Ostdeutschlands seit 1991?

4. Wie haben sich seit 1991 in Ostdeutschland im Jahresdurchschnitt die
Preise für die Lebenshaltung für folgende Hauptgruppen und Gruppen
entwickelt:

— Nahrungsmittel, Getränke, Tabakwaren

— Bekleidung, Schuhe

— Wohnungsmieten (ohne Energie)

— Haushaltsenergie, insbesondere elektrischen Strom

— Verbrauchsgüter für die Haushaltsführung

— Verbrauchs- und Gebrauchsgüter für die Gesundheits- und Körper-
pflege

— Güter für Bildung, Unterhaltung, Freizeit

(Angaben bitte in absoluten und relativen Zahlen)?

Wie entwickelte sich das ostdeutsche Preisniveau im Verhältnis zum
Niveau der entsprechenden Preise in Westdeutschland?

5. Wie beurteilt die Bundesregierung die Entwicklung der Lebenshal-
tungskosten in Ost- und Westdeutschland unter dem Gesichtspunkt der
Angleichung der Lebensverhältnisse?

6. Wie entwickelten sich die durchschnittlichen Löhne und Gehälter seit
1991 in Ostdeutschland, und in welchem Verhältnis standen sie zu den
entsprechenden Löhnen und Gehältern in Westdeutschland?



7. Wie entwickelten sich die durchschnittlichen Zahlbeiträge sowohl beim
Arbeitslosengeld als auch bei der Arbeitslosenhilfe seit 1991 in Ost- und
Westdeutschland für Arbeitslose mit Kind und Arbeitslose ohne Kind
(Angaben bitte getrennt nach Geschlecht)?

8. Wie veränderte sich seit 1991 das verfügbare Einkommen ostdeutscher
Privathaushalte (bitte für alle privaten Haushalte und für verschiedene
statistische Haushaltstypen sowie in absoluten und relativen Zahlen)
und seine Zusammensetzung aus verschiedenen Einkommensquellen?

9. Wie beurteilt die Bundesregierung die Entwicklung des verfügbaren
Einkommens privater Haushalte und dessen Zusammensetzung seit
1991 in Ost- und Westdeutschland unter dem Gesichtspunkt der An-
gleichung der Lebensverhältnisse?

Bonn, den 18. Februar 1999

Dr. Gregor Gysi und Fraktion
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